

ANTE EL MILENARIO DE CASTILLA

Viene España preparándose, con júbilo y fervor, para celebrar con la máxima brillantez las fiestas del Milenario de Castilla, fiestas que la Patria celebrará en homenaje de la que podemos decir fué gestora del ser y del genio nacional; pues Castilla, que nació vestida con cota de malla y en la mano el justiciero mandoble, espíritu abierto como sus horizontes, sin límites, avanzada guerrera de la Cristiandad, forjó el noble, leal, valiente y generoso espíritu que a España caracteriza; labró ese genio nuestro que logró la unidad de las tierras y de los hombres de las regiones diversas de nuestra geografía cuando aún se consumían los pueblos de Europa en absurdos pleitos de vecindad; ese genio nuestro, indomable y justamente ambicioso, que durante siglos supo imponerse al mundo; forjó ese nuestro genio que logró derribar al Corso y venció al comunismo; ese genio nuestro, esencialmente humano, que al mundo sigue dando sus premias lecciones. A los mil años, se ve tan clara, tan rotunda, tan grandiosa, tan permanente, la obra de Castilla, que es sumamente secundario recurrir a la minuciosidad de datos históricos para exaltar la gran misión que ha cumplido y a la que siempre permanece exactamente fiel —el Glorioso Movimiento Nacional últimamente lo ha probado de manera rotunda—. Nació con estilo de soldado y de monje la austera Castilla, primera lanza alzada contra el infiel, vanguardia guerrera de la Europa y del mundo civilizado. Nació con aires imperiales rompiendo el alcorico, el mediocre espíritu entonces dominante, únicamente capaz de inspirar pleitos localistas y rejerías familiares. Ha sido el germen del genio de España que se agigantó, endureció y pulimentó con las inapreciables y variadas características de las otras diversas regiones que con ella constituyen la Nación hermosa, noble y valiente más que los siglos han conocido. Por eso, todas las regiones de la Patria, con hondo cariño, se suman de corazón al homenaje a la gloriosa Milenaria con cuya lengua hablan más de cien millones de seres esparcidos por todo el mundo.

Fracasa totalmente un intento británico de desembarco en Reggio Calabria

MUNICH, GLAMBACH Y RHEYDT HAN SUFRIDO FUERTES BOMBARDEOS AEREOS

Sobre Italia, los aliados han perdido 40 aviones

COMUNICADO ALEMAN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunicó: "Con el mismo encarnizamiento de siempre, el enemigo repitió ayer sus ataques contra los sectores central y meridional del frente Este. Continúa la batalla. El enemigo ha perdido 91 tanques. En las aguas del mar de Azof, el oeste de Taganrog, fuerzas navales ligeras han hundido dos unidades de una formación de seis cañoneros soviéticos, han derribado dos bombarderos y han capturado prisioneros. En el curso de los combates que se desarrollaron la semana pasada en el frente del Mius, el tercer batallón del 70 regimiento de granaderos, mandado por el teniente Koght, se ha distinguido en forma especial. En el mar Negro, los sumergibles germanos han destruido dos navíos de protección de convoyes soviéticos, un remolcador y tres barcos pequeños".—(Efe.)

REFERENCIA DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

BERLIN.— "La operación de despegue en el sector de Taganrog —escríbe la Oficina Internacional de Información— ha sido coronada por un éxito importante. Las divisiones de caballería, de infantería y de elementos acorazados de los soviets trataban de cortar el paso a las formaciones alemanas. Se entabló una gran batalla de tanques, en la cual los carros de combate alemanes y los cañones de asalto lograron en pocas horas abrir una brecha en el frente acorazado soviético, después de aniquilar 25 grandes tanques enemigos. Por esta brecha, los granaderos alemanes comenzaron el asalto contra las formaciones soviéticas de caballería y de tiradores. Protegidos por la artillería pesada y por las formaciones acorazadas, las tropas alemanas conquistaron las líneas soviéticas y se abrieron camino hacia el Oeste. En esta ocasión fueron hechos prisioneros más de mil soldados soviéticos. Las pérdidas soviéticas son extraordinariamente elevadas. Al tiempo que se desarrollaban estas operaciones, un potente grupo de fuerzas acorazadas soviéticas intentó impedir el movimiento

de retirada, mediante una maniobra de cerco. El Mando alemán se dio cuenta rápidamente de la situación, y lanzó todas las armas antitanques de que disponía en la batalla. En un espacio de tiempo muy corto, fué aniquilada una brigada acorazada soviética. En las últimas horas, de la tarde de ayer, las formaciones alemanas establecieron contacto entre sí, y formaron un firme frente contra el que se estrellan los encarnizados ataques soviéticos. Merece ser destacado que los soviets no siguieron el movimiento alemán, después de haber experimentado graves pérdidas por el fuego eficaz de las formaciones alemanas de cobertura y por las explosiones de los campos de minas. Debe mencionarse asimismo, que el grupo alemán que efectuó la penetración logró conducir no solamente toda su artillería pesada y sus vehículos, sino también a los heridos y prisioneros. En las filas alemanas combatieron unidades terrestres de la marina de guerra del Reich. Cerca de Taganrog fueron hundidos dos cañoneros soviéticos. Mientras que en el Donetz no hubo en el día de ayer operaciones de importancia y en el sector de Jarkov disminuyó la actividad de combate, se mantuvo el encarnizamiento de la lucha en el sector de Sevsk. A pesar del empleo de varias divisiones, rápidamente reforzadas por nuevas tropas, los soviets no lograron penetrar en

El subsecretario de Marina Mercante inaugura el segundo curso para extranjeros

OVIEDO. Han dado comienzo los cursos de verano, segundo para extranjeros, organizados por esta universidad y por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Por la mañana se celebró una misa de Espíritu Santo y por la tarde, en el paraninfo de la Universidad, se abrió el curso con asistencia del Subsecretario de la marina mercante y director general del Instituto español de Oceanografía, don Jesús María de Rotzsch que pronunció el discurso inaugural sobre el tema «Conceptos modernos de la oceanografía española».

La cultura de la madre es la mejor garantía para la salud de los hijos

Grave situación económica en el Marruecos francés

Falta energía eléctrica, los transportes ferroviarios son muy deficientes y malas las cosechas

RABAT.— El Presidente general de Francia en Marruecos, Gabriel Puaux, en una declaración a la Prensa, sobre la situación económica del Marruecos francés, dijo: "La preocupación dominante en los momentos presentes, es sin duda alguna, la penuria de energía eléctrica. La situación no tiene remedio por el momento; la agravación de las restricciones de consumo de energía eléctrica alcanza no sólo a la economía doméstica o civil, sino incluso a las empresas que trabajan para el aprovisionamiento y la defensa nacional. Numerosas industrias secundarias se han visto obligadas a paralizar su producción. Una comisión mixta, integrada por francesas y especialistas norteamericanos, están haciendo de un modo sistemático todas las economías posibles de energía eléctrica, hasta en los aparatos de tráfico del puerto, cuya necesidad no puede ser más efectiva. La situación de los transportes ferroviarios—añadió Puaux—se ha agravado también a causa de la insuficiencia de vagones, que esperamos sea momentánea, pero que está paralizandolos considerablemente, desde hace varios días la actividad de los ferrocarriles. Los transportes por carretera están en situación algo más satisfactoria. Han llegado de los Estados Unidos cincuenta camiones y la reducción del precio de la gasolina será una realidad a partir del primero de septiembre. Agregó que las crecientes dificultades con que tropieza la administración para el abastecimiento residen en la penuria de flotas, que no permite la llegada a Marruecos en cantidades suficientes de mercancías tales como azúcar, aceite, café, etc., pues el tonelaje está reservado, en primer lugar, a las necesidades de la guerra. Refiriéndose a las cosechas, el residente general dijo: «Se confirma que el resultado de la cosecha de este año hace prever una escasez difícil en los cereales esenciales». Puaux terminó haciendo constar que, a pesar de todas las dificultades, el Marruecos participa de un modo directo en el esfuerzo de guerra, por el envío de pescado, legumbres y harinas.

ninguna parte en las líneas alemanas. También a lo largo del ferrocarril de Yelnya a Spasdenensk se están librando actualmente encarnizados combates. En el resto de los sectores sólo se registraron operaciones locales. Potentes formaciones de la aviación alemana intervinieron eficazmente en todos los centros de combate y aniquilaron varias posiciones de artillería, depósitos de municiones y más de cien vehículos motorizados. Los aviones alemanes pusieron fuera de combate, además, a seis tanques soviéticos. Lo que hace ascender a 97 el número de carros blindados perdidos ayer por los soviets.—(Efe.)

El desfile ante el catalán sea ha continuado toda la noche del miércoles, y ha interrumpido solamente unos momentos para permitir a algunos miembros destacados del ejército desfilarse de su soberano.—(Efe.)

SOFIA. Una fuerte tormenta desmoronó esta tarde sobre la capital. A pesar de la lluvia torrencial, la muchedumbre continuó desfilando por la Catedral para contemplar los restos mortales del rey Boris. El presidente de la Asamblea Nacional, los jefes de las misiones diplomáticas extranjeras, los ministros, acompañados por delegaciones de sus respectivos departamentos y otras muchas personalidades, visitaron también el templo con el mismo fin. En la capilla real se celebró un funeral al que asistió la reina vinda con el príncipe Cirilo y la princesa Eudoxia, hermanas del difunto monarca. De todos los países sirvieron llegando mensajes de pésame. Efe.

SOFIA.—El presidente Elliot ha declarado hoy a los directores de los periódicos, que el Rey Boris no dejó testamento, y que la cuestión de la Regencia será resuelta después de los funerales.—(Efe.)

SOFIA.—De todas partes de Bulgaria han estado irradia la capital numerosos sacerdotes para rendir un póstumo homenaje al Rey difunto.—(Efe.)

SOFIA.—El director de la Academia de Bellas Artes, profesor Sabharwal, ha enorgueado a tres pintores búlgaros que hacen el retrato del Rey Boris en su lecho de muerte. Los artistas encargados, Usonov, Motif y la pintora Marinova, han empezado su trabajo en la iglesia donde están depositados los restos del soberano.

COMUNICADO ALEMAN
CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: "Aviones rápidos de combate volvieron a atacar el puerto de Augusta durante el día de ayer. Nuestros aparatos arrojaron sus bombas desde escasa altura, y consiguieron averiar un transporte y una embarcación de desembarco enemigos. Cazas alemanas han derribado 26 aparatos aliados sobre la región de Nápoles. Dichos aparatos formaban parte de una escuadra de sesenta aviones. Un gran hidroavión británico ha sido derribado sobre el Adriático, por nuestros aviones de caza de gran radio de acción. Considerables fuerzas aéreas enemigas atacaron, anoche, ciertos distritos del oeste de Alemania, en especial las ciudades de Munich, Gladbach y Rhyd. Las destrucciones y bajas entre la población civil son considerables. Según las noticias recibidas hasta el momento presente, los cazas nocturnos y la DCA de la Luftwaffe han derribado 25 bombarderos británicos.

COMUNICADOS ALIADOS
LONDRES.— El Ministerio del Aire comunicó: "Durante la noche pasada, nuestros bombarderos efectuaron un ataque concentrado contra la región industrial de Munchen-Gladbach-Rhyd, en Renania. Aviones "Mosquito" atacaron objetivos de Duisburgo. Los aerodromos y otros objetivos en Francia y Países Bajos, también han sido atacados por nuestra aviación. No han regresado 28 bombarderos".—(Efe.)

COMUNICADO ITALIANO
ROMA.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunicó: "La aviación alemana ha llevado a cabo nuevos ataques contra la navegación aliada fundada en la rada de Augusta. Han resultado alcanzados con bombas un movimiento de tonelaje medio y varias unidades especiales de desembarco. El arma aérea enemiga efectuó incursiones ayer contra Civitavecchia, Decimo (Cagliari) y alrededores de Nápoles. La caza germano-italiana embió dos combates con los bimotors de escuadrón enemigos, haciéndolos perder al adversario 40 aparatos sobre Lazio y Campania; 10 derribados por los cazas italianos, 27 por los alemanos y 3 por la DCA. Firmado, General Ambrosio".—(Efe.)

COMUNICADOS ALIADOS
LONDRES.— El Ministerio del Aire comunicó: "Durante la noche pasada, nuestros bombarderos efectuaron un ataque concentrado contra la región industrial de Munchen-Gladbach-Rhyd, en Renania. Aviones "Mosquito" atacaron objetivos de Duisburgo. Los aerodromos y otros objetivos en Francia y Países Bajos, también han sido atacados por nuestra aviación. No han regresado 28 bombarderos".—(Efe.)

El Gobierno danés dimitió hace tres días

La administración del país estará encomendada, interinamente, a los Directores Generales

En vista de la calma de la población, serán suavizadas algunas de las medidas adoptadas

COPENHAGUE.—El Gobierno Soaenius presentó la dimisión colectiva al monarca el día 29 de agosto y cesó inmediatamente en sus funciones, según comunica la Agencia D. N. B. Añade que los directores generales aseguran, con carácter interino, la administración del país. Antes de dimitir, el Gobierno dirigió un llamamiento a la población, exhortándola a guardar la calma y ordenando a los funcionarios permaneciesen en sus puestos y trabajasen por la salud del país.—(Efe.)

BERLIN.—El voto expresado por el Gobierno danés dimitionario en su llamamiento a la población, de que el Estado de Excepción no sería de larga duración, coincide—se declara en los medios políticos berlineses—con el deseo de los servicios alemanes competentes en Dinamarca. Se estima, además, que el estado de inquietud actual es producto exclusivamente de la agitación adversaria.—(Efe.)

COPENHAGUE.—Los gobernantes se hallan en el Castillo Sanz Souci, cerca de Copenhague, en perfecto estado de salud, según dice el periódico «Berlingske Tidende». Añade que los príncipes herederos permanecen en su Palacio de Amalienborg, en Copenhague.—(Efe.)

COPENHAGUE.—El director de Policía anuncia que, en vista de la calma y de la actitud de la población durante los dos primeros días del Régimen de Excepción Militar, serán suavizadas algunas de las medidas decretadas para garantizar el orden público. Así, la prohibición de circular por las calles se limita de las veinte horas a las cinco de la madrugada; los restaurantes y espectáculos que debían cerrar a las 20, cerrarán a las 22, y los servicios de transporte urbano funcionarán hasta más tarde.—(Efe.)

COPENHAGUE.—Después de un día de suspensión, la Prensa danesa se ha publicado hoy, y todos los diarios traen la noticia de la proclamación del Estado de Excepción por el comandante de las tropas de ocupación. La población danesa ha dado muestras de una gran calma y comprensión de las medidas que la autoridad militar se ha visto obligada a tomar.—(Efe.)

Continúa el desfile de la muchedumbre ante el cadáver del Rey Boris

La cuestión de la regencia será resuelta después de los funerales

SOFIA. En la tarde del jueves, el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor de Bulgaria, depositaron coronas, en nombre del ejército, al pie del féretro del rey difunto. El desfile ante el catalán sea ha continuado toda la noche del miércoles, y ha interrumpido solamente unos momentos para permitir a algunos miembros destacados del ejército desfilarse de su soberano.—(Efe.)

SOFIA. Una fuerte tormenta desmoronó esta tarde sobre la capital. A pesar de la lluvia torrencial, la muchedumbre continuó desfilando por la Catedral para contemplar los restos mortales del rey Boris. El presidente de la Asamblea Nacional, los jefes de las misiones diplomáticas extranjeras, los ministros, acompañados por delegaciones de sus respectivos departamentos y otras muchas personalidades, visitaron también el templo con el mismo fin. En la capilla real se celebró un funeral al que asistió la reina vinda con el príncipe Cirilo y la princesa Eudoxia, hermanas del difunto monarca. De todos los países sirvieron llegando mensajes de pésame. Efe.

SOFIA.—El presidente Elliot ha declarado hoy a los directores de los periódicos, que el Rey Boris no dejó testamento, y que la cuestión de la Regencia será resuelta después de los funerales.—(Efe.)

SOFIA.—De todas partes de Bulgaria han estado irradia la capital numerosos sacerdotes para rendir un póstumo homenaje al Rey difunto.—(Efe.)

SOFIA.—El director de la Academia de Bellas Artes, profesor Sabharwal, ha enorgueado a tres pintores búlgaros que hacen el retrato del Rey Boris en su lecho de muerte. Los artistas encargados, Usonov, Motif y la pintora Marinova, han empezado su trabajo en la iglesia donde están depositados los restos del soberano.

Los soviets repiten sus ataques con el mismo encarnizamiento de siempre en los sectores central y meridional

AYER PERDIERON LOS BOLCHEVIQUES 91 TANQUES

COMUNICADO ALEMAN
CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: "Aviones rápidos de combate volvieron a atacar el puerto de Augusta durante el día de ayer. Nuestros aparatos arrojaron sus bombas desde escasa altura, y consiguieron averiar un transporte y una embarcación de desembarco enemigos. Cazas alemanas han derribado 26 aparatos aliados sobre la región de Nápoles. Dichos aparatos formaban parte de una escuadra de sesenta aviones. Un gran hidroavión británico ha sido derribado sobre el Adriático, por nuestros aviones de caza de gran radio de acción. Considerables fuerzas aéreas enemigas atacaron, anoche, ciertos distritos del oeste de Alemania, en especial las ciudades de Munich, Gladbach y Rhyd. Las destrucciones y bajas entre la población civil son considerables. Según las noticias recibidas hasta el momento presente, los cazas nocturnos y la DCA de la Luftwaffe han derribado 25 bombarderos británicos.

HOY HABLARA EL PAPA a todo el mundo católico

El Ministro de Marina ha regresado a Madrid

El Ministerio de Marina ha regresado a Madrid

Ciudad del Vaticano. Se Sanctidad el Papa Pío XII hablará por radio a todo el mundo el día uno de septiembre, a las una y cuarto de la tarde (hora oficial española), desde su biblioteca privada. La radio de Vaticano transmitirá el mensaje del Papa en cuatro ondas: 31,55-20,35-19,87 y 17,35. Será retransmitido por las emisoras italianas. Se cree que el discurso del Pontífice, que será pronunciado en italiano, durará unos quince minutos. A continuación se dará lectura al mensaje en español, inglés, alemán, francés, húngaro, polaco, portugués, etc. (Efe.)

MADRID. El ministro de Marina, don Salvador Moreno, ha regresado hoy a Madrid, procedente del Ferrol del Cantábrico.

La hija del Presidente de Portugal, en Barcelona

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina, mediante una preparación teórica y práctica, se capacita a la mujer para desempeñar con toda perfección las tareas hogareñas.

BARCELONA. Procedente de Francia ha regresado el cónsul general de aquella nación en Barcelona M. Hecour. Do paso para Lisboa ha llegado a esta ciudad la hija del Jefe de aquel Estado, doña Carmen Carmona de Santos. Procedente de Italia llegó el agregado a la Embajada de aquel país en Madrid, Sr. Denzianul. Del Vaticano llegó, en tránsito por Lisboa, el ingeniero Erko Petro Gaezzki.

SANTANDER.— Esa noche se ha clausurado la exposición del Mar de Castilla, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías. Pronunció un discurso el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que recordó a los grandes hombres de la montaña.

Clausura de la Exposición del Mar de Castilla

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina, mediante una preparación teórica y práctica, se capacita a la mujer para desempeñar con toda perfección las tareas hogareñas.

BARCELONA. Procedente de Francia ha regresado el cónsul general de aquella nación en Barcelona M. Hecour. Do paso para Lisboa ha llegado a esta ciudad la hija del Jefe de aquel Estado, doña Carmen Carmona de Santos. Procedente de Italia llegó el agregado a la Embajada de aquel país en Madrid, Sr. Denzianul. Del Vaticano llegó, en tránsito por Lisboa, el ingeniero Erko Petro Gaezzki.

SANTANDER.— Esa noche se ha clausurado la exposición del Mar de Castilla, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías. Pronunció un discurso el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que recordó a los grandes hombres de la montaña.

Churchill ha pronunciado su anunciado discurso DESDE LA CIUDADELA DE QUEBEC

"Podemos tener la seguridad-ha dicho-de que todo terminará bien"

Además de las operaciones inmediatas en el Mediterráneo y otras partes, en la conferencia de Quebec se ha tratado, principalmente de la Intensificación de la guerra contra el Japon

QUEBEC.— El Primer ministro británico, Winston Churchill, ha pronunciado su anunciado discurso desde la ciudadela de Quebec. Churchill habló ante los micrófonos instalados en la habitación que le ha servido estos días de despacho en el castillo de Frontenac, y sus palabras fueron retransmitidas a todo el mundo por las emisoras de radio del Canadá y de los Estados Unidos. Comenzó refiriéndose a sus conversaciones con el Presidente Roosevelt, y dijo que en el mes de julio había empezado a sentir la necesidad de celebrar una nueva conferencia con el jefe de la nación norteamericana. Las entrevistas principales con los Estados Mayores anglosajones y los más destacados aliados de los cuales citó con frecuencia, y que el primer ministro británico, Mackenzie King—se habían llevado a efecto en Quebec por iniciativa de Mr. Roosevelt. Con este motivo, dirigió un recuerdo a Francia y, después de afirmar que la Gran Bretaña per-

manece fiel en el fondo al acuerdo franco-ingles de 1940, declaró: "Podemos tener la seguridad de que todo terminará bien. Podemos estar seguros de que Francia resurgirá libre, unida e independiente de nuevo, para custodiar con las demás naciones el ejercicio de la tolerancia generosa y el aprovechamiento de las oportunidades destinadas a mejorar la sociedad humana, que tenemos la firme intención de salvar y reconstruir." A continuación habló ampliamente del esfuerzo de guerra del Canadá y dijo que el Ejército de este país ha crecido en proporciones muy considerables, y en la actualidad desempeña un importante papel en el cuadro de las fuerzas armadas aliadas. También ha realizado un gran avance en el terreno de la producción bélica, y sus aerodromos han servido y sirven para el entrenamiento de los pilotos de todo el Imperio y de otras naciones aliadas. Ha construido numerosos barcos de guerra y mercantes, algunos de ellos a miles de kilómetros de las costas,

y contribuye a mantener el sistema de convoyes vitales por el Atlántico. Finalmente, gracias a su producción de municiones, ha librado a la Gran Bretaña de contar una deuda no inferior a dos mil millones de dólares. Aludiendo a la URSS, declaró Churchill: "A Rusia no le hubiéramos escudriñado estar representada en esta conferencia anglo-norteamericana que, además de las operaciones inmediatas en el Mediterráneo y otras partes, se ha referido ampliamente, por no decir principalmente, a la intensificación de la guerra contra el Japon, potencia con la cual el Gobierno soviético tiene un pacto de no agresión por cinco años. Pero nada se acerca más a los deseos del presidente Roosevelt y a los míos, que celebrar ambos una reunión con Stalin. El ello no se ha realizado todavía no es, ciertamente, porque no hayamos hecho todo lo posible, o porque no estuvieramos dispuestos a allanar, cualquier dificultad y a emprender nuevos y

El Ministro de Marina ha regresado a Madrid

El Ministerio de Marina ha regresado a Madrid

MADRID. El ministro de Marina, don Salvador Moreno, ha regresado hoy a Madrid, procedente del Ferrol del Cantábrico.

HOY HABLARA EL PAPA a todo el mundo católico

Ciudad del Vaticano. Se Sanctidad el Papa Pío XII hablará por radio a todo el mundo el día uno de septiembre, a las una y cuarto de la tarde (hora oficial española), desde su biblioteca privada. La radio de Vaticano transmitirá el mensaje del Papa en cuatro ondas: 31,55-20,35-19,87 y 17,35. Será retransmitido por las emisoras italianas. Se cree que el discurso del Pontífice, que será pronunciado en italiano, durará unos quince minutos. A continuación se dará lectura al mensaje en español, inglés, alemán, francés, húngaro, polaco, portugués, etc. (Efe.)

El Gobierno danés dimitió hace tres días

La administración del país estará encomendada, interinamente, a los Directores Generales

En vista de la calma de la población, serán suavizadas algunas de las medidas adoptadas

COPENHAGUE.—El Gobierno Soaenius presentó la dimisión colectiva al monarca el día 29 de agosto y cesó inmediatamente en sus funciones, según comunica la Agencia D. N. B. Añade que los directores generales aseguran, con carácter interino, la administración del país. Antes de dimitir, el Gobierno dirigió un llamamiento a la población, exhortándola a guardar la calma y ordenando a los funcionarios permaneciesen en sus puestos y trabajasen por la salud del país.—(Efe.)

BERLIN.—El voto expresado por el Gobierno danés dimitionario en su llamamiento a la población, de que el Estado de Excepción no sería de larga duración, coincide—se declara en los medios políticos berlineses—con el deseo de los servicios alemanes competentes en Dinamarca. Se estima, además, que el estado de inquietud actual es producto exclusivamente de la agitación adversaria.—(Efe.)

COPENHAGUE.—Los gobernantes se hallan en el Castillo Sanz Souci, cerca de Copenhague, en perfecto estado de salud, según dice el periódico «Berlingske Tidende». Añade que los príncipes herederos permanecen en su Palacio de Amalienborg, en Copenhague.—(Efe.)

COPENHAGUE.—El director de Policía anuncia que, en vista de la calma y de la actitud de la población durante los dos primeros días del Régimen de Excepción Militar, serán suavizadas algunas de las medidas decretadas para garantizar el orden público. Así, la prohibición de circular por las calles se limita de las veinte horas a las cinco de la madrugada; los restaurantes y espectáculos que debían cerrar a las 20, cerrarán a las 22, y los servicios de transporte urbano funcionarán hasta más tarde.—(Efe.)

COPENHAGUE.—Después de un día de suspensión, la Prensa danesa se ha publicado hoy, y todos los diarios traen la noticia de la proclamación del Estado de Excepción por el comandante de las tropas de ocupación. La población danesa ha dado muestras de una gran calma y comprensión de las medidas que la autoridad militar se ha visto obligada a tomar.—(Efe.)

La hija del Presidente de Portugal, en Barcelona

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina, mediante una preparación teórica y práctica, se capacita a la mujer para desempeñar con toda perfección las tareas hogareñas.

BARCELONA. Procedente de Francia ha regresado el cónsul general de aquella nación en Barcelona M. Hecour. Do paso para Lisboa ha llegado a esta ciudad la hija del Jefe de aquel Estado, doña Carmen Carmona de Santos. Procedente de Italia llegó el agregado a la Embajada de aquel país en Madrid, Sr. Denzianul. Del Vaticano llegó, en tránsito por Lisboa, el ingeniero Erko Petro Gaezzki.

SANTANDER.— Esa noche se ha clausurado la exposición del Mar de Castilla, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías. Pronunció un discurso el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que recordó a los grandes hombres de la montaña.

Calahorra celebró ayer con grandísima brillantez la fiesta de sus Santos Patronos

A los actos asistieron altas jerarquías eclesiásticas, civiles y militares

Especial relieve tuvo la inauguración del Centro Maternal de Urgencia y el Dispensario de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión

CALAHORRA, 31.

(De nuestro corresponsal)

Prender hacer una digna reseña del desarrollo del programa de festejos raya en los límites de lo imposible. Son muchos los actos organizados en un solo día y celebrados con un esplendor que supera en mucho a lo que se esperaba los más optimistas organizadores. Es limitado el espacio que disponemos y cada acto bastaría por sí para llenar una página del periódico.

Comenzaron las fiestas tal como se tenía previsto, pero con un entusiasmo insuperable.

Qué fantasma de verbena la celebrada la víspera, de once en adelante de la noche. Mucha luz, mucha alegría, buena música; las dos formidables orquestas, Ideal y Goya, y muchísimas muchachas que con decir celebraban, en su mayoría, es decir bellísimas y encantadoras todas ellas. Mantones de Manila preciosos. Revados con un garbo y una gracia castiza de la mejor raza.

Lo demás... Sigamos el programa.

La animación no decreció hasta la madrugada. El Rosario de la Aurora brillantísimo. La danza de las hostes de Carrijo muy alegre y no nos despetó porque todavía nos habíamos consoñado el sueño. A las nueve de la mañana, en el grupo escolar "Quintiliano", se ha inaugurado el Tercer Concurso anual de Productos del Campo, organizado por la C. N. S. Se prestaban hermosos ejemplares de la rica campaña calagarrana. Asis-

tieron el acto inaugural las autoridades y jerarquías, entre otras el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Amador Fernández.

A las nueve y media, en la Santa Iglesia Catedral, el Excmo. Sr. Obispo, Dr. García Martínez, ha celebrado Misa de Pontifical. La capilla ha cantado la segunda de Perossi, a gran orquesta. Ha precedido con gran frecuencia y con visible emoción, por dedicarse a sus paisanos, el R. P. José Lozano, S. J., hijo de Calahorra. Terminada la misa, el Excmo. Sr. Obispo ha dado la bendición Papal. Al acto religioso han asistido las autoridades y jerarquías locales, presididas por el Excmo. Sr. general Valero, del Consejo Nacional de Sanidad, en representación del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, acompañado de los Gobernadores Civil de Ciudad Real y Civil y Militar de la provincia. Excmo. Sr. Comandante General de Artillería; Ilmo. Sr. Bosch Marin, en representación del Director General de Sanidad; señor Jefe Provincial del Movimiento, señor Presidente de la Audiencia, señor teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil y otras autoridades y jerarquías.

Terminada la misa, la procesión con las imágenes sagradas de San Emeterio y San Celedonio, Patronos de la Diócesis y de la ciudad, recorrió el itinerario acostumbrado.

Muchísimos fieles se congregaron en la Santa Iglesia Catedral y formaron en las filas de la procesión, dando una magnífica demostración de fe y devoción a los Santos Benitos.

A las doce y media, terminado el acto religioso, las autoridades locales y muchísimo público, se congregaron en el Teatro Ideal Cívico, donde, bajo la misma presidencia del Excmo. Sr. general Valero, acompañado del señor Bosch Marin, del alcalde de Calahorra y procurador de las Cortes, don Antonio Martín Pérez, del Director del Centro de Higiene, don Faustino Gómez y del médico puericultor, don Cristóbal Muro; se celebró un acto de propaganda sanitaria. En las plateas ocuparon asientos todas las restantes autoridades y jerarquías.

SECCION FEMENINA

Misiones de cultura

MADRID.— Se han inaugurado los cursos de formación de maestras, organizados por la Sección Femenina, en colaboración con el S. E. M.

En la primera lección intervino el jefe del departamento central de misiones de cultura, sobre hechos y deberes, y puso de manifiesto la misión que el Magisterio le está encomendada, haciendo resaltar la doble función de las maestras en su calidad de madres y educadoras, a las que alentó a seguir con fe en la tarea que Falange les asigna.

El camarada Torrejilla, jefe del S. E. M. de Madrid, dió las consignas de unidad y disciplina en torno al jefe nacional y Caudillo de España, y pidió a las maestras que en estas horas por que atraviesa el mundo, hemos de estar en más estrecha unión, y aglutinar las fuerzas para acometer la gigantesca empresa de hacer la revolución y lograr el imperio.

Finalmente dió por inaugurado el curso, y se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el camarada Torrejilla.

El salón se hallaba muy concurrido. En las primeras filas de butacas ocupaban lugar madres hostantes que habían recibido los servicios del Centro Maternal. Hace uso de la palabra en primer lugar el médico puericultor, don Cristóbal Muro Beaumont, que hace la presentación y explicación del acto que se celebra; da la bienvenida a las autoridades que nos han honrado con su asistencia y exposición con brevedad las elocuentes cifras de los beneficios que el servicio sanitario reporta a la sociedad, exhortando a todos para que acudan a los Centros de Higiene, donde se les recibirá y asistirá adecuadamente.

Seguidamente hace uso de la palabra el doctor Bosch Marin, que trae la representación del director general de Sanidad y del Instituto Nacional de Previsión. Con el mayor acierto, hace una exposición del problema demográfico en España y dice que en el parte de guerra sanitario de este día podía señalarse la toma de dos trincheras importantísimas: los dos centros que se inauguraban en Calahorra. Se refiere a la preocupación del Caudillo por el aumento de la población española y dice que a ello se ha de llegar, no sólo por el camino del incremento de la natalidad, sino también por la reducción de la mortalidad, particularmente elevada en la infancia. Hace referencia a la trascendente legislación de carácter sanitario promulgada por el nuevo Estado y termina encareciendo la conveniencia de la divulgación de conocimientos indispensables de puericultura entre las madres, así como la necesidad de que éstas orienten sus cuidados según las prescripciones de los facultativos.

Habia en último término el excelentísimo señor general Valero, del Consejo Superior de Sanidad, quien pondera los consejos dados a las madres en su conferencia por el señor Bosch y Marin, y resalta que gran parte de la mortalidad infantil está determinada por la falta de preocupación para solicitar la intervención del médico, y la propensión, por el contrario, a pensarse en manos del instinto, como en ese aspecto de la sanidad tan graves daños ocasiona. Termina resumiendo el extraordinario interés que sienten el Caudillo y el ministro de la Gobernación por los problemas de la sanidad nacional y exhorta a que las medidas del Estado sean secundadas con el mayor interés y la mejor voluntad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Al final, se cantó el «Cara al Sol» y el general Valero pronunció las invocaciones de ritual, que fueron contestadas con el mayor entusiasmo.

Terminados los discursos, se procedió al reparto de prendas.

Notas Militares

RACIONES DE PREVISION— Los artículos componentes de ración de previsión se adquirirán por Intendencia, con las formalidades reglamentarias, con cargo a los créditos que se concedan para esta atención.

Los suministros de esta clase de raciones se limitará a los casos estrictamente indispensables, dada la dificultad para su adquisición y la necesidad de no desvirtuar las raciones ordenadas, procurando cuando no se puedan facilitar comidas calientes suplirlas con artículos adecuados para la alimentación de la tropa, cuya venta no se halla intervenida por el Estado.

Cuando sea indispensable el suministro de dichas raciones o de alguno de sus componentes, los Cuerpos interesados lo solicitarán de su Capitán General, determinando el número necesario y motivo del pedido, así como las dificultades para su sustitución por otros artículos.

Serán siempre con cargo a los Cuerpos preceptores satisfacer su importe a los establecimientos de Intendencia, que los facilitan a razón de 3/40 pesetas ración completa. Desayuno: dos pastillas de chocolate, 0'24 pesetas; primera comida, 125 gramos de carne, una peseta; 100 gramos de pescado, 0'40 pesetas; 50 gramos de postre, 0'18 pesetas. Total, 1'58 pesetas. Segunda comida; 125 gramos de carne, una peseta; cien gramos de pescado, 0'40 pesetas; 50 gramos de postre, 0'18 pesetas. Total, 1'58 pesetas. Total general, 3/40 pesetas.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.— Días de pago de los haberes correspondientes al mes de agosto: Día 1, de 17 a 19, todas las nóminas; día 2, de 11 a 13 y de 17 a 19, último día de pagos.

Nota.— Todo el personal al haber electivos sus haberes, deberá acreditar su personalidad.

viveres y cartillas de ahorro a considerable número de niños y madres lactantes.

Acto seguido, todas las autoridades se trasladaron al Centro Maternal de Urgencia y al Dispensario de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión, donde fueron recibidos por el delegado provincial del mismo, don Pio Tudela, y los médicos maternólogo y puericultor, señores García y Muro, para asistir a la bendición de los locales e instalaciones de ambos centros, la cual efectuó el Excmo. y Rvdmo. obispo de la diócesis, Dr. don Fidel García. Las autoridades recorrieron todas las dependencias de ambos centros sanitarios, dedicándoles muy expresivos elogios.

En los comedores de Auxilio Social se sirvió después una comida a las autoridades e invitadas.

Durante todo el día la animación ha sido grandísima en la población. La afluencia de gente a los teatros, bailes, cafés, bares, etc., ha sido verdaderamente extraordinaria.

Hoy continuarán las fiestas con el brillante programa ya anunciado.

DEPORTES

Futbol

EL «DEPORTIVO LOGROÑES» VENCE EN CERVERA DEL RIO ALHAMA POR CINCO TANTOS A DOS

En la tarde de ayer y en el simpático pueblo de Cervera del Río Alhama, jugaron un partido de fútbol, el equipo representativo del laborioso pueblo riojano y el Deportivo Logroñes, que terminó con la victoria de los logroñeses por cinco tantos a dos.

El encuentro, de carácter amistoso, resultó sumamente interesante y entretenido. Tanto las autoridades como el vecindario tributaron a nuestros jugadores un cariñoso recibimiento, colmando de atenciones durante su permanencia en el mismo.

CICLISTA

LA EXCURSION DEL PROXIMO DOMINGO

Para el próximo domingo hay organizado una excursión a las Peñas de Bilbilis, en Las Conchas de Haro.

Esta excursión es la primera que, con carácter oficial organiza el Club Ciclista Logroñés. Se trata de una de las más interesantes y hermosas excursiones riojanas, de sabor típicamente riojano y de un gusto y popularidad como las de la Virgen de la Luz, en Piqueros y Lomos de Orios en Villalada.

El paisaje, acompaña a la elección del lugar tan pintoresco y atractivo para el turista. La afluencia de bañantes y forasteros es enorme todos los años, y allí hay representadas las provincias de Rioja, Alava, Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra y Burgos.

El horario de salida e itinerario se dará a conocer en breve. ZANCADILLA

SECCION RELIGIOSA

SANTA MARIA DE LA REDONDA.— Comienzo de curso.

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en esta iglesia, una misa, en el altar mayor, para implorar del Espíritu Santo, su divina asistencia en el curso escolar que comienza hoy.

A esta misa asistirán en formación los niños y niñas de las escuelas enclavadas en la parroquia de la Redonda.

La Santa Misa, y Hora Santa del primer jueves de septiembre, será aplicada por don Eladio Fernández y doña Eufrosina (q. e. p. d.)

GRAN CAFE SUIZO-BAR

HOY, PRESENTACION de la gran vocalista

TRINI ARENAL

con ORQUESTA "SAMO"

Sesiones: 3 tarde y 11 noche

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

Horario de apertura y cierre de establecimientos mercantiles

En uso de las facultades que me están conferidas, y oída al efecto la Inspección Provincial de Trabajo, he acordado que el horario de apertura y cierre para los establecimientos mercantiles de esta provincia pertenecientes a las ramas industriales de la Alimentación y Comercio en general, quede modificado en la siguiente forma:

COMERCIO DE LA ALIMENTACION

ULTRAMARINOS EN GENERAL, ABACERIAS, COMESTIBLES, CHARCUTERIAS, HUEVERIAS, POLLERIAS Y QUESERIAS

De 15 de mayo a 15 de septiembre: De nueve a una y media por la mañana y de cuatro a siete y media por la tarde.

De 16 de septiembre a 14 de mayo: De nueve a una y media por la mañana y de tres y media a siete por la tarde.

DESPACHOS DE PAN

De 15 de mayo a 15 de septiembre: De siete y media a dos por la mañana y de seis y media a ocho por la tarde.

De 16 de septiembre a 14 de mayo: De siete y media a dos por la mañana y de cinco y media a siete por la tarde.

CARNICERIAS

De 15 de mayo a 15 de septiembre: De nueve a una y media por la mañana y de cuatro y media a ocho y media por la tarde.

De 16 de septiembre a 14 de mayo: De nueve a una y media por la mañana y de tres y media a siete por la tarde.

PESCADERIAS

De 15 de mayo a 15 de septiembre: De nueve a una y media por la mañana y de cuatro y media a ocho por la tarde.

De 16 de septiembre a 14 de mayo: De nueve a una y media por la mañana y de tres y media a siete por la tarde.

VERDULERIAS Y FRUTERIAS

De 15 de mayo a 15 de septiembre: De ocho a una por la mañana y de cuatro a siete por la tarde.

De 16 de septiembre a 14 de mayo: De ocho y media a una y media por la mañana y de cuatro a siete por la tarde.

COMERCIO EN GENERAL

Horario para todo tiempo: De nueve a una por la mañana y de tres a siete por la tarde.

En los partidos judiciales de Calahorra y Arnedo seguirá rigiendo el horario actualmente en vigor.

APERTURA EN DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

En lo que se refiere al horario correspondiente a estos días, también seguirá en vigor el establecido en fecha 13 de junio del corriente año.

Lo que se hace público para general conocimiento y estricto cumplimiento a partir de la fecha de su publicación. Logroño, 31 de agosto de 1943. El Delegado Provincial de Trabajo

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

PANADERIA PARA TRANSEUNTES

Por el presente anuncio se pone en conocimiento del público en general que la panadería encargada del suministro a transeuntes, durante el mes de septiembre es la de don Anastasio Bercoo, sita en Ruavieja, 68.

RACIONAMIENTOS EN LA CAPITAL DE CARNE Y PATATAS

Durante el día de hoy, y en los establecimientos de la capital que habitualmente se viene haciendo, se facilitará como a 100 gramos por individuo, contra entrega de tres cupones de la tira IV de la semana décima, en las cartillas de racionamiento, correspondientes a adultos.

En igual proporción se suministrarán las tarjetas colectivas. Los precios estarán expuestos al público debidamente.

A contar de hoy y hasta el próximo día 4 inclusive, se facilitará patata a razón de dos kilogramos por persona, previo corte de la tira completa III de la misma semana y al precio de 0'05 pesetas el kilogramo.

El Jefe de los Servicios.

ANO SANTO

Excursión en autocar a Santiago

Con objeto de atender numerosas peticiones recibidas, la Dirección General del Turismo organiza, con motivo del Año Santo, una nueva y última excursión en autocar de su propiedad a Santiago de Compostela, con salida de San Sebastián el día 14 de septiembre próximo.

El viaje durará trece días, permitiendo a los expedicionarios ganar el Jubileo. Se recorre a la ida todo el Norte de España, y se regresa por León, Valladolid y Burgos.

Siendo el número de plazas estrictamente limitado, y por tratarse de la última expedición de la temporada, se encarece a aquellas personas que deseen inscribirse, lo hagan cuanto antes, dirigiéndose a las oficinas de la Dirección General del Turismo (en San Sebastián, bajos del Teatro Victoria Eugenia; teléfono 11774) y a las Agencias de Viajes, en donde asimismo se les facilitará información completa.

En el Registro civil ha sido inscrita la defunción de Pedro Sáenz Nájera, de 42 años, de Logroño.

Durante el finado mes de agosto se hizo en este Registro la inscripción de 75 nacimientos, (seis más que en el mismo mes del año anterior); 45 defunciones (11 menos) y 28 matrimonios (el mismo número).

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 736'6; mínima, 717'4. Subiendo. Temperatura máxima, 28'8 a las cuatro de la tarde; media, 21; mínima, 17'7 a las ocho y diez de la mañana. Sol, poco brisas. Viento, Norte.

Restaurante ADELA

SELECCION MENUS PRECIO MODICO CALVO SOTELO 2. Tel. 10-26. (Frente al Gran Hotel)

En la escuela de defunción de don Pedro Sáenz Nájera (q. e. p. d.), aparecida en el número de ayer, por omisión involuntaria, no apareció el nombre de su hermana, doña Juana. Queda subsanada la errata suelta.

Restaurante ADELA

SELECCION MENUS PRECIO MODICO CALVO SOTELO 2. Tel. 10-26. (Frente al Gran Hotel)

En la escuela de defunción de don Pedro Sáenz Nájera (q. e. p. d.), aparecida en el número de ayer, por omisión involuntaria, no apareció el nombre de su hermana, doña Juana. Queda subsanada la errata suelta.

Restaurante ADELA

SELECCION MENUS PRECIO MODICO CALVO SOTELO 2. Tel. 10-26. (Frente al Gran Hotel)

En la escuela de defunción de don Pedro Sáenz Nájera (q. e. p. d.), aparecida en el número de ayer, por omisión involuntaria, no apareció el nombre de su hermana, doña Juana. Queda subsanada la errata suelta.

VINO DE COSECHERO

Servicio a domicilio PLAZA DE BARRIOCROPO Teléfono 11-84.

Vagones al descuento hoy: J. T. Militares, dos leña; B. Lehera, uno, carbón, y E. Verde, uno, trigo.

H O Y, ULTIMO DIA DE BILLETES para el sorteo de TRES pesetas, del próximo jueves, día 2. ADMINISTRACION DE LOTERIAS n.º 1. — General Mola, 92. (Frente a la Redonda).

En el sorteo pre-ciegos celebrado ayer resultó premiado el número 243. Todos los números terminados en 43 están premiados con 250 pesetas el cupón.

BRILLANTINA ESPECIAL

para barbijos, a 10 ptas litro, en Fábrica: Once Junio 15. Tel. 11-84.

Las puertas del cementerio municipal desde hoy, primero de septiembre hasta el treinta y uno de octubre, se abrirán de ocho a una, por la mañana y de tres a seis, por la tarde.

Muebles LUJO FABRICA LIZARANZU

HERNIADOS

El dispositivo HENRI KUR patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presión molestas ni tirantes que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, Ramba Centro, 11. Para informes y encargos con preservación de nuestros facultativos que se indican, escríbanos en:

LOGROÑO.— Señala, 1 de septiembre, de 10 a 1 Consultorio Dr. Santos Martínez, General Vara de Rey, núm. 8. (Casas de Sanitaria n.º 3.559)

Gestoría Administrativa Unceta

REAL AQUEBIDE 34, 1.º MIRANDA DE EBRO

Se encarga de la presentación de instancias y documentación para la división de concursos de plazas en diferentes oficios y puestos en la División de Materia y Tracción de la Red Nacional de Ferrocarriles.

En el tablón de anuncios de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, se hallan expuestas al público las propuestas de adjudicación de cátedras de los nuestros nacionales pertenecientes en el Concesión.

Lo que se hace público para que los interesados puedan hacer las reclamaciones oportunas dentro del plazo reglamentario (5 días hábiles).

Las misas que se celebran HOY, a las ocho, en las Siervas de Jesús y mañana, jueves en la Capilla de la Redonda a las 8'30 y 9 en la Iglesia de San Juan y 11 en la Virgen del Pilar; a las 7'30, 8 y 8'30, serán aplicadas por el Excmo. Obispo de la diócesis, DON FERNANDO COTELLO S'ELLA, NIZ (q. e. p. d.), Teniente coronel de Artillería.

La familia agradecerá la asistencia.

Por haber sido nombrados maestros interinos en esta provincia, se interesa la presentación en esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza de don José Novajas Martínez y doña Rosario Gil Lasa.

CALZADOS-REPARACION

RODRIGUEZ PATENA, 20 Trabajamos medias suelas desde OCHO pesetas. Practicamos toda clase de trabajos en la industria del calzado.

De conformidad con la orden del Ministerio de Educación Nacional de 21 de agosto (B. O. del 29) el Instituto de esta capital abre matrícula de Ingreso durante los días laborales del uno al quince de septiembre y de once a once horas.

PEREGRINACION VIZCAINA A SANTIAGO

Nos informamos con satisfacción de que la Junta de Peregrinaciones de Bilbao, ha contratado la dirección técnica a la prestigiosa firma Viajes Cafranga, que tanta experiencia tiene en esta clase de peregrinaciones, que ha de ser una de las más numerosas que ve a postrarse ante el Apóstol de España.

En el Registro civil ha sido inscrita la defunción de Pedro Sáenz Nájera, de 42 años, de Logroño.

Durante el finado mes de agosto se hizo en este Registro la inscripción de 75 nacimientos, (seis más que en el mismo mes del año anterior); 45 defunciones (11 menos) y 28 matrimonios (el mismo número).

Anuncios oficiales

Jefatura de Transportes Militar de Logroño

Debiendo proveerse una plaza de mecanógrafo o mecanógrafa en esta Jefatura con el sueldo mensual de trescientas pesetas, mediante el correspondiente examen de aptitud, los solicitantes deberán entregar sus instancias en las Oficinas, sitas en el Hospital Militar de esta plaza, durante los días laborales de 11 a 1, hasta el día 10 de septiembre próximo. Logroño, 31 de agosto de 1943. El Jefe de Transportes.

EDICTO

Don Luis Moroy Fernández actual Jefe de Primera Instancia de la Ciudad y Partido de Logroño, Hago saber: Instruido este Juzgado expediente de declaración falto de capacidad al Sr. Simeón Aragón, que fué esta vez, a efectos art. 2.043 ley Enjuiciamiento. Logroño, 30 de agosto de 1943. Luis Moroy, — El Secretario Judicial, Julián Ruiz.

Nuevo curso

Ayuda a su hijo a sacar buenas notas sobre lo que más necesita ayuda: Matemáticas, Idiomas, Ciencias, Economía y aprovechamiento en

ACADEMIA "CERVANTES"

Duque de la Victoria, 44-2º, izq.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las 5 y media EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

La superproducción nacional El Famoso Carballera

Maravillosamente interpretado por FERNANDO F. DE GORDOBA, MARUCHI PRESNO y LUCHY SOTO.

La grandiosa producción

A vuestras órdenes, señora

Con ELISA MERLINI y VITTORIO DE SICA. NO-DO n.º 34

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria «Virgen de Vico» Se ordena a todos los camaradas que desean participar del Manifiesto de Castilla, se presenten en el despacho de la ciudad Centuria, hoy, día 1 de septiembre, a las diez y media de la tarde.

C. N. S.

SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Insertamos a continuación nota facilitada por la Jefatura Nacional de este Sindicato, para su conocimiento por los interesados.

«Estudiado por las oficinas de precios de este Ministerio, el expediente de referencia, indicada, acordado a instancia del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas referente a fijación de precios para los artículos que

se producen en la industria de los manipulados del cartón, tales como cajas plegables y montadas y envases de cartón, esta Secretaría General Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, y de acuerdo con la propuesta de dicho Sindicato, he resuelto dejar en régimen de libertad de precios a cuantos artículos se produzcan en las industrias de los Manipulados del Cartón.

Para recoger a est a Orden será condición imprescindible estampar en las facturas la siguiente inscripción: «Artículo en régimen de libertad de precios según resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 19-7-43, referencia S. 5-263-172»

Por Dios, por España y por su revolución nacionalsindicalista. El jefe provincial del Sindicato.

El Vicecomisario soviético de Asuntos Exteriores ha sido recibido por Eden

La política del Comité francés tenderá a restablecer las relaciones amistosas con Italia

El Gobernador General de la Ciudad del Vaticano ha llegado a Lisboa

LONDRES.— El antiguo embajador de la U. R. S. S. en Londres y actual vicecomisario soviético de Asuntos Exteriores, ha sido recibido esta mañana, en el Foreign Office por el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden; se cree que sus conversaciones versaron sobre las decisiones adoptadas en Quebec. Probablemente hablaban también sobre la posibilidad de una entrevista de los representantes de la Gran Bretaña, de la U. R. S. S. y de los Estados Unidos.—(Efe).

gocio Extranjero en el Comité francés de liberación, Massigli, ha declarado que sin dividir lo ocurrido en el pasado, la política de dicho Comité tenderá al restablecimiento de las relaciones amistosas entre Francia e Italia, que—dijo—son indispensables en interés general de la paz europea.

LISBOA.— El Gobernador general de la Ciudad del Vaticano, Galeazzi, ha llegado por vía aérea a esta capital. Se ignora el motivo de su viaje.—(Efe).

TUNEZ.— El Comisario de Ne-

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Premio "Santa María"

MADRID.— De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de agosto de 1943, el día 5 de septiembre próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Santa María".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de agosto versará sobre «Los navegantes de España en la empresa del Nuevo Mundo».

SOUTHPORTLAND (Maine).— El almirante Emory Land, presidente de la Comisión Marítima de los Estados Unidos, ha declarado que, hasta ahora, los constructores marítimos norteamericanos han producido mil doscientos barcos, con una capacidad total de unos doce millones de toneladas de carga. Land agregó que esperaba que la cifra prevista de 19 millones de toneladas de carga para 1943, será sobrepasada proporcionalmente en los cuatro próximos meses. (Efe.)

BUENOS AIRES.— Según una... La espiritualidad y exquisites captales se reflejan en sus tradiciones... los bailes y canciones.

SUSCRIPCION Mes Cinco Ptas. Trimestre 15 Comisionado ... 15/75

El discurso de Churchill

(Viene de primera página)

...os viajes con tal fin. Ha sido porque el mariscal Stalin no pueda en los momentos actuales abandonar los frentes de batalla, en los que dirige operaciones militares de trascendencia vital, no sólo para Rusia, sino también para la causa común de todas las naciones unidas. El Presidente y yo perseveraremos en nuestros esfuerzos para entrevistarnos con Stalin. Entre tanto, parece lo más necesario y urgente convocar en algún punto conveniente una conferencia de los ministros de Negocios Extranjeros británico, norteamericano y ruso o de sus representantes autorizados, no ya para explorar las cuestiones importantes que nos afectan sino para llevarlas a un estado en que puedan intervenir los jefes de Gobierno».

El "Premier" pasó e guidentemente a estudiar la cuestión del "segundo frente". "De dos años a esta parte —dijo— hemos oído hablar mucho del establecimiento del llamado segundo frente en la Francia occidental contra Alemania. Cualquiera pueda darse perfecta idea de lo deseable que sería llevar a cabo esa inmensa operación de guerra. Es completamente natural y lógico que los rusos, que sufren el peor y mayor peso de los ejércitos alemanes, nos pidan ayuda y nosotros, como aliados, no podamos menos que responderles. Pero, como no podemos hacer más de un siglo, ve en sus logros los resultados de una ofensiva devastadora y fulgurante. No podemos medir las consecuencias de nuestra campaña en el Mediterráneo ni la disminución y debilidad que acusa momentáneamente la guerra submarina, en la cual tienen puestas sus esperanzas los alemanes. Sin embargo, estimo que todas las conjeturas sobre cuándo terminará este conflicto son inútiles y perniciosas. No aceptamos esta tarea porque hubiésemos calculado su precio y su duración, sino por deber y por sentido del honor. La cumpliremos sin flaqueas, ni debilidades, durante todo el tiempo que sea necesario, hasta el fin. Este es el camino que la Commonwealth y el Imperio británico, la gran República de los Estados Unidos, la vasta URSS, el gran e indomable imperio chino y todas las naciones unidas seguiremos hasta que nuestra misión esté concluida y el mundo entero pueda apartarse de la guerra, hacia una paz duradera y definitiva.—(Efe.)

vecho esta ocasión para dirigir un saludo a esos dos países y sus reyes, a quienes esperamos ver restablecidos en sus tronos por libre elección de sus pueblos.

Volviendo a la guerra contra el Japon, proseguí: «Importantes fuerzas norteamericanas, australianas y neozelandesas están comprometidas en las batallas del Pacífico. Las principales responsabilidades de la Gran Bretaña contra el Japon se encuentran actualmente en el frente de la India y en el Océano Índico. La creación de un Mando angloamericano combinado para todas las fuerzas terrestres, aéreas y marítimas en ese teatro de guerra es ambiguo a la que tan buenos resultados nos ha dado en Africa del Norte. Churchill dedicó grandes elogios a lord Louis Mountbatten, el nuevo jefe aliado en el Sureste de Asia, y dijo: «Me permitiré calificar de atribución eso es, de hombre que se halla en su elemento lo mismo en tierra que en el mar y en el aire. También se ha acostumbrado bien al fuego. Por eso, todos le deseamos completo éxito en su tarea, que será seguramente de las difíciles».

Churchill terminó diciendo: «No podemos medir la fuerza de los golpes que los ejércitos rusos infligen y van a infligar; tampoco podemos calcular, a pesar de saber que es enorme, la destrucción provocada en Alemania por nuestros bombarderos aéreos, ni podemos conocer los efectos de esos bombardeos en un pueblo que durante largo tiempo ha vivido haciendo la guerra en suelo ajeno y que ahora, por primera vez desde hace más de un siglo, ve en sus hogares los resultados de una ofensiva devastadora y fulgurante. No podemos medir las consecuencias de nuestra campaña en el Mediterráneo ni la disminución y debilidad que acusa momentáneamente la guerra submarina, en la cual tienen puestas sus esperanzas los alemanes. Sin embargo, estimo que todas las conjeturas sobre cuándo terminará este conflicto son inútiles y perniciosas. No aceptamos esta tarea porque hubiésemos calculado su precio y su duración, sino por deber y por sentido del honor. La cumpliremos sin flaqueas, ni debilidades, durante todo el tiempo que sea necesario, hasta el fin. Este es el camino que la Commonwealth y el Imperio británico, la gran República de los Estados Unidos, la vasta URSS, el gran e indomable imperio chino y todas las naciones unidas seguiremos hasta que nuestra misión esté concluida y el mundo entero pueda apartarse de la guerra, hacia una paz duradera y definitiva.—(Efe.)

CLAUSURA DE CAMPAMENTOS

PONTRVEDRA. Ha sido clausurado por el jefe nacional del SEU y consejero nacional, camarada Valcárcel, el albergue universitario homónimo de «El Focén». Asistieron el secretario general del Sindicato, camarada Moro, jefes de los departamentos nacionales y todas las jerarquías y autoridades provinciales.

Hicieron uso de la palabra el camarada José María Castroviejo, director de «El Pueblo Gallego» y el jefe nacional del SEU, camarada Valcárcel. Después de clausurado el albergue, el camarada Valcárcel, acompañado de los jerarcas, siguió viaje a Bergondo, donde visitó e inspeccionó las instalaciones de aquel albergue.

SORIA. Se ha clausurado el segundo turno en el campamento de «Cataluña», del Frente de Juventudes, Asistiendo al acto el general Yagüe, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar y otras autoridades y jerarcas provinciales. En el campamento, que luego recorrieron detenidamente, fueron recibidos por los mandos y los cadetes, que se hallaban formados en la plaza de José Antonio. El general Yagüe dirigió la palabra a los acampados, haciendo historia del movimiento y de sus causas originarias. Después de que el general y las autoridades y jerarcas arriaron banderas se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los gritos de rigor.

NUEVA DELHI.— Una sentencia del Tribunal Federal publicada hoy, confirma la validez de la ordenanza del Virrey del 18 de abril sobre la detención de Gandhi y de otros jefes del Congreso Pandiño.—(Efe.)

La corrida de ayer en Calahorra

Cortaron orejas "El Estudiante" y "Manolete"

En las primeras horas de la tarde, la animación, ya extraordinaria, toma caracteres desbordantes. La llegada de automóviles es incesante y todos traen el total de sus plazas ocupadas.

La gran corrida de toros cumplió las esperanzas de que atrajera hacia Calahorra a todos los aficionados de la región.

El contingente de logroñeses es elevadísimo.

Así, el aspecto de la plaza ofrece una nota brillantísima. Solamente quedan por ocupar unas cuantas localidades del graderío de sol. Todas las demás localidades se hallan repletas, pudiendo decirse que hay una gran entrada.

A la hora anunciada irrumpen en el palco presidencial distinguidas personalidades y jerarcas. En el sitio preterente se sienta el Excmo. señor don José María Frontera de Haro, gobernador civil de Ciudad Real, al que acompañan los Excmos. señores gobernadores civil y militar de Logroño con otras autoridades.

Y después de que un original calgañofillo acarrea las llaves, salen las cuadrillas capitaneadas por Pepe Bienvenida. El Estudiante y «Manolete», que son acogidos con nutridos aplausos.

Cada cual en su puesto, sale el Primero.—Negro, terciado y gordito. Pertenece, como los dos siguientes, a la ganadería de Atanasio Fernández, de Salamanca, y en los primeros capotazos no acusa buen estilo.

Pepe Bienvenida, le saluda con unos lanceos movidos.

El toro se acerca cuatro veces a los montados, saliendo en silencio que puedan los matadores lucirse en quietes.

Pepe toma las banderillas y clava un par de poder a poder sencillamente colosal. Repite con otro de igual factura y, como en el anterior, es ovacionado.

Cierra el tercio «Currito» con un solo palo.

Bienvenida inicia la faena con unos muletazos por bajo para hacerse con el toro y, a fuerza de insistir, saca algún pase bueno. Aonde después a los rodillazos y tocaduras de pión y los morenos aplauden. Un pinchazo y una entera saliendo apurado. Dobra el toro y hay para el matador palmas y pifos, más de las primeras.

Segundo.—Negro, también terciadillo.

El Estudiante da cinco verónicas, dos de ellas muy buenas. Ovación.

Se repiten los aplausos al hacer un quite precioso de frente por detrás.

También Manolete y Bienvenida son aplaudidos.

El toro aguanta cuatro picotazos.

Un peón cae ante el toro y éste cae también, salvándose así aquél de un disgusto.

El Estudiante brinda al público y da de primeras un ayudado, de rodillazo y, ya en pie, muletazo por alto, y naturales, muy valiente y muy voluntarioso. Sigue con variedad de pases, destacando unos alardados y unas manoleteas aceptables. Entra decidido y agarra media estocada perpendicular, descabellando al segundo golpe. Ovación, oreja, vuelta y salida al tercio.

Termino.—Del mismo color y tipo que el anterior. Tiene un pifón exageradamente caído, dificultándole la vista.

A Manolete no le gusta el cortigacho y da unos lanceos desganados y sin entusiasmo.

Parrilla es aplaudido en un gran

resto de los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la capital, fueron en peregrinación a la ermita donde se venera al santo Anacoreta, donde oyeron misa y rezaron el Santo Rosario.

BILBAO. Esta tarde han sido clausurados los campamentos de clima de altura instalados por el Frente de Juventudes de Vizcaya en Espinosa de los Monteros (Burgos). 1.800 camaradas han disfrutado de la estancia en dichos campamentos. Al acto de clausura han asistido el secretario provincial del Movimiento, el coronel Tarducio, el jefe de inspección de la Delegación Nacional de Terceridad y administración del Frente de Juventudes y otras jerarquías.

Las canciones y danzas regionales con la más pura expresión del alma nacional.

TELEFONOS Redacción y Admón. ... 1561 Dirección 1387 Gerencia 1572

MOMENTO INTERNACIONAL

"Una fase de calma germana"

Por "NETO"

En el frente del Este se puede seguir un curso de arte militar. Las modificaciones experimentadas por las operaciones alemanas y rusas son de tal variedad, que la técnica, la táctica y la estrategia se han enriquecido considerablemente, hasta transformar profundamente en muchos aspectos las reglas clásicas y tradicionales.

Se pretende comparar la situación de Alemania en el frente del Este con la de 1914-18, cuando el Mariscal Foch contrató en el Marne y los británicos desencadenaron la ofensiva de Amiens, pero ni en el aspecto general ni en la situación del frente interior alemán ni en los detalles parecen admitir comparación los episodios actuales con los de la Gran Guerra.

Cierto que Alemania ha cesado en su fase ofensiva para mantenerse ahora como en 1918 a la defensiva; pero la aplicación de la denominada táctica elástica permite al ejército alemán realizar ataques ofensivos cuando las circunstancias son favorables, para producir un mayor desgaste al ejército atacante.

El bloque aliado no puede realizarse, dominando Alemania una amplísima zona, capaz de suministrarle cuantas materias primas necesita y la moral alemana no se debilita ni en el frente ni en el interior, como ya hemos manifestado en otras ocasiones.

Recolegiendo la propaganda aliada manifestaciones del general alemán Bittmar al pueblo del Reich, en las que éste ha pretendido demostrar que la fase ofensiva es sólo pasajera, que Rusia está más agotada que Alemania y que la calma actual se aprovecha para concentrar fuerzas con vistas a la decisión definitiva, se dice por aquella: «Presagiamos todas estas confesiones y todo este desahín un colapso nazi inminente, cual en el caso de Mussolini. Es difícil y es arriesgado lanzarse a hacer profecías, pero la información que se tiene de Alemania sugiere que allí la crisis política no llega ni con mucho al grado de desarrollo que había alcanzado en Italia. En el frente interior, el partido nazi... se halla en situación infinitamente más sólida que lo era la de los fascistas».

Para dicha propaganda, el hecho de que los nazis evacúan las ciudades y realicen un vasto programa de defensa interior, es una prueba de que el partido no reconoce su derrota. Manifiesta a continuación, que el ejército y el partido no han aceptado aun la convicción de la derrota, y termina la información diciendo: «Probablemente las autoridades alemanas ya no confían en la victoria, pero aun no están convencidas de que la coalición que se enfrenta contra el Reich pueda derrotarla».

Paradójico final para una propaganda de gran difusión, que pretende elevar la moral de sus partidarios, aumentando su confianza en la victoria, a la vez que se propone la desmoralización del adversario. Cómo es posible que no crean en la victoria y estén convencidos de que no pueden ser derrotados?

Más lógico es suponer, como dice el general Bittmar, que Alemania se halla en una fase de calma, bajo la cual existen en estado latente, energías de una potencia extraordinaria y prontas a intervenir en una acción ofensiva. ¿Cuándo? El Alto Mando alemán lo decidirá.

La situación del frente del Este es muy parecida a la que tenía a fines de febrero del año actual, después de la ofensiva rusa de invierno. Entonces, las vanguardias rusas rebasaron las ciudades de Losovia y Poltava, que todavía continuaban en poder de los alemanes, si bien pueden ser como Targard evacuadas una vez inutilizados los medios militares de que dispongan, pues informaciones de fuente alemana ya prevén nuevas rectificaciones del frente ruso.

La ofensiva de febrero pretendía debordar Vitepsk y alcanzar Minsk, en la Rusia Blanca, seguir la divisoria del Desna y el Dnieper, y alcanzar Kiev, para dominar toda la línea del bajo Dnieper, y con ella la costa del mar de Azof y Crimea, anulando la cabeza de puente del Kubán.

La semejanza de las acciones actuales con la ofensiva rusa de febrero, hace suponer que se pretende ahora repetir lo que entonces fracasó. Da sensación aun esta ofensiva de ser más amplia que la anterior, pues afecta a sectores como los de Ladoga y Kubán, si bien están demostrado que Stalin, únicamente emplea medios extraordinarios en los frentes de Briansk y Jar-Kov.

Alemania ha dado nuevo prestigio a la táctica defensiva. El desgaste del ejército soviético, el fracaso total de la ofensiva en algunos sectores, como en el Ladoga y Kubán, lo reduciendo de la penetración en otros puntos y la pequeña extensión de territorio conquistado que según los cálculos más optimistas es una décima parte de los 450.000 kilómetros cuadrados de Ucrania, son verdaderos éxitos de la misma.

Y con ellos se confía para suponer que las líneas rusas no irán mucho más allá de lo que fueron en febrero último.

Un coche de línea vuelca en las proximidades de Calahorra

Resultaron numerosos heridos, algunos de gravedad

Sobre las 16 horas de ayer, en el kilómetro 45 de la carretera general de Logroño a Zaragoza, el autobús matrícula Logroño 1935 perteneciente a la compañía de autobuses Giménez que en el día de ayer hacía el servicio de viajeros de Arnedo a El Villar, tuvo la desgracia de sufrir la rotura de la balasta delantera del lado izquierdo por su parte trasera, lo que dio lugar a que dicho vehículo diera la vuelta de campana, cayendo sobre el lado izquierdo fuera del eje en una gran hondonada, quedando el autobús con las ruedas hacia arriba. De este accidente resultaron 45 personas heridas, entre ellas algunas de gravedad.

Inmediatamente se recibió la noticia en Calahorra y se desplazaron para el lugar del suceso las autoridades, todos los médicos que se encontraban en Calahorra, entre ellos algunos de Logroño que prestaron los primeros auxilios, y numeroso personal del elemento civil que, sin pérdida de tiempo, procedieron a la ayuda necesaria para que los heridos fueran conducidos al Hospital militar de Calahorra, donde fueron atendidos por todos los médicos de la facultad que acudieron a dicho centro, y una vez curados, varios de éstos fueron trasladados en ambulancias a Logroño.

Hemos de destacar la actividad desplegada por todos los médicos de Calahorra, prestando inmediatamente todos los auxilios de la ciencia, así como el interés y asistencia prestados también por las autoridades provinciales y altas jerarquías que se encontraban en la ciudad con motivo de la inauguración del Centro Maternal, hallándose reunidos cuando recibieron la noticia y trasladándose inmediatamente con todos los coches al lugar del suceso.

En el Hospital civil de Logroño, ingresaron los siguientes heridos: Jesús Ezquerro Ezquerro, de 35 años, de Pradejón, con fractura de la duodécima costilla izquierda, gran contusión en la región lumbar izquierda, intensa contusión en la región ilíaca derecha, contusión abdominal e intenso shock traumático, pronóstico muy grave.

José Antonio Ezquerro Fernández, de 20 años, de Pradejón, con fractura abierta de tibia y peroné, diversas contusiones en el cuerpo y shock traumático, pronóstico grave.

Rafael González González, de 33 años, de Pradejón; Melchor Ezquerro Fernández, de 38 años, de Pradejón; Félix Izquierdo, de 17 años, de Pradejón; Dionisio Marrodán Sáez, de 30 años, de Tudellilla; Nicolás López Sanz, de 54 años, de Tudellilla; Jacinto García Ineoz, de 23 años, de Tudellilla e Inoz Argaiz, de 22 años, de Bergasa, todos los cuales presentan fracturas, magullamientos y otras lesiones calificadas de pronóstico reservado. En una clínica particular fué asistido Argimiro Ezquerro, de Pradejón, de magullamiento general y otras lesiones de pronóstico reservado. En el Hospital militar ingresó también otro de los heridos que quedó hospitalizado. Lamentamos el percance y mucho conllobraremos que los heridos todos entres rápidamente en franca convalecencia.